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CultLit4Youth 
Εστιάζοντας στον ρόλο των 

Εργαζομένων/Εκπαιδευτών/Μέντο
ρ για τη νεολαία στην προώθηση 
του πολιτιστικού γραμματισμού 
των νέων στην Ευρώπη, δίνοντας 

παράλληλα έμφαση στους 
μετανάστες και τους πρόσφυγες 
για την ομαλή ένταξή τους στην 
ποικιλόμορφη κοινωνία της ΕΕ.. 
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Εστιάζοντας στον ρόλο των Εργαζομένων/Εκπαιδευτών/Μέντορ για τη νεολαία στην 
προώθηση του πολιτιστικού γραμματισμού των νέων στην Ευρώπη, δίνοντας 

παράλληλα έμφαση στους μετανάστες και τους πρόσφυγες για την ομαλή ένταξή τους 
στην ποικιλόμορφη κοινωνία της ΕΕ. 

 
Αριθμός έργου: 2019-3-UK01-KA205-077692 

KA2 – Στρατηγικές Συμπράξεις για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση 
https://cultlit4youth.eu/  

 

 

 

Διανοητική παραγωγή 3 

Παιδαγωγικό εγχειρίδιο για τον πολιτιστικό 

αλφαβητισμό για τους λειτουργούς νεολαίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αποποίηση ευθύνης: Αυτό το έργο έχει χρηματοδοτηθεί με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. Αυτή η δημοσίευση αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή 

δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που μπορεί να 

γίνει. 

 

https://cultlit4youth.eu/
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Εισαγωγή 

Αυτό το Εγχειρίδιο είναι ένας από μια σειρά πόρων που έχουν σχεδιαστεί για να βοηθήσουν τους 

Youth Workers/Trainers, και κατ' επέκταση, τους Youth, στην υλοποίηση του έργου CultLit4Youth, 

το οποίο στοχεύει να συμβάλει στη δημιουργία ενός ανοιχτού εκπαιδευτικού πόρου για νέους για 

τον πολιτισμικό γραμματισμό με στόχο την κατάρτιση Youth Workers, οι οποίοι στη συνέχεια θα 

εκπαιδεύσουν τους νέους μετανάστες και πρόσφυγες ώστε να ενσωματωθούν ομαλά στην 

ποικιλόμορφη κοινωνία της ΕΕ. Αυτό το έργο στοχεύει να καλύψει τη μακροπρόθεσμη ανάγκη 

των νέων μεταναστών και προσφύγων για εκπαίδευση, δεξιότητες και ικανότητες στον 

Πολιτιστικό Γραμματισμό, προκειμένου να βοηθήσει την ομαλή ένταξή τους στο «νέο» τους σπίτι 

και να οδηγήσει στην προσωπική και επαγγελματική τους ένταξη σε ποικίλα περιβάλλοντα. 

 

Επομένως, η Ανοιχτή Εκπαιδευτική Πηγή για τον Πολιτιστικό Γραμματισμό είναι ένα 

καινοτόμο εκπαιδευτικό πακέτο που περιλαμβάνει: 

 

1. Οδηγός για αρχάριους για τον πολιτισμικό γραμματισμό: ένας διαδικτυακός 

οδηγός φιλικός προς τον αναγνώστη, ο οποίος απευθύνεται σε 

εργαζόμενους/εκπαιδευτές νεολαίας και υπογραμμίζει τη σημασία και την 

αναγκαιότητα του πολιτισμικού γραμματισμού στην εκπαίδευση των νέων, 

2. Youth Workers Curriculum Development of Cultural Literacy- το οποίο περιέχει τις 

απαραίτητες πληροφορίες για να μπορέσει ένας Youth Worker να διδάξει σε 

θέματα που σχετίζονται με τον Πολιτιστικό Γραμματισμό και το ρόλο του στην 

ομαλή ένταξη των μεταναστών και των προσφύγων στις ποικίλες κοινωνίες της ΕΕ. 

Το πρόγραμμα σπουδών θα περιέχει το υπόβαθρο/ιστορία για τον Πολιτιστικό 

Γραμματισμό, την έννοια του Πολιτιστικού Γραμματισμού και τον τρόπο 

εφαρμογής του σε εκπαιδευτικά πλαίσια 

3. Παιδαγωγικό Εγχειρίδιο για Εργαζόμενους στη Νεολαία: ένας ολοκληρωμένος 

οδηγός για σχέδια μαθημάτων και δραστηριότητες που υποστηρίζουν το 

Πρόγραμμα Σπουδών (2) με στόχο την ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των γνώσεων 

τόσο των Εργαζομένων στη Νεολαία όσο και των νέων σχετικά με τον Πολιτιστικό 

Γραμματισμό.  

4. Ανάπτυξη παιχνιδοποιημένης πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης, ένα 

διαδραστικό εκπαιδευτικό παιχνίδι με σκοπό την προώθηση και παρακίνηση της 

εκπαίδευσης γύρω από τον Πολιτιστικό Γραμματισμό σε ένα καινοτόμο 

περιβάλλον. Η πλατφόρμα είναι ένας καινοτόμος τρόπος για την εμπλοκή των 

απομακρυσμένων εκπαιδευομένων στη διαδικασία της εκπαίδευσης, η οποία 

φιλοξενεί όλο το εκπαιδευτικό υλικό και τα εργαλεία του εκπαιδευτικού 

προγράμματος. Οι επισκέπτες έχουν τη δυνατότητα να εγγραφούν στην 

πλατφόρμα και να δημιουργήσουν το προσωπικό τους προφίλ. 
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Οργάνωση του Εγχειριδίου 

Σκοπός του εγχειριδίου είναι να βοηθήσει τους εκπαιδευτές νέων στην πρακτική 

εφαρμογή του προγράμματος σπουδών CultLit4Youth. Περιλαμβάνει 9 Ενότητες που 

βασίζονται στο Πρόγραμμα Σπουδών. Κάθε ενότητα ξεκινά με μια σύντομη περιγραφή 

του μαθήματος και έναν αναλυτικό οδηγό για τους εκπαιδευτικούς και ακολουθείται από 

μια σειρά δραστηριοτήτων/σχεδίων μαθήματος που πρέπει να πραγματοποιηθούν με 

τους Νέους. Κάθε ενότητα αποτελείται από 1 έως 5 μαθήματα σε σύνολο 32 

μαθημάτων.  Κάθε μάθημα είναι οργανωμένο σύμφωνα με την ακόλουθη σειρά: 

Περίγραμμα του μαθήματος, λέξεις-κλειδιά, μαθησιακοί στόχοι, παιδαγωγικές 

στρατηγικές και υλικά που χρησιμοποιούνται, λεπτομερής περιγραφή των 

δραστηριοτήτων, αξιολόγηση και τα φύλλα εργασίας που απαιτούνται για την εκτέλεση 

των δραστηριοτήτων/εργασιών, καθώς και αναλυτικός οδηγός για τους εκπαιδευτικούς 

για πληροφορίες που υποστηρίζουν το μάθημα. 

Στο τέλος κάθε ενότητας χρησιμοποιείται συνολική αξιολόγηση για την αξιολόγηση της 

μάθησης και της ανάπτυξης των εκπαιδευομένων. Ως γενική στρατηγική αξιολόγησης 

προτείνουμε μια ρουμπρίκα αυτοαξιολόγησης που αξιολογεί την απόκτηση των 

μαθησιακών στόχων και τη χρήση ενός χαρτοφυλακίου που λειτουργεί ως εργαλείο 

προβληματισμού για τους εκπαιδευόμενους. Αναλυτικότερα, η ρουμπρίκα αποτελείται 

από μια κλίμακα μέτρησης από το 4 έως το 1, όπως περιγράφεται παρακάτω: 

Άριστα 

Μπορώ να το κάνω χωρίς λάθη. Αισθάνομαι ότι μπορώ να το διδάξω σε άλλους 

Ικανή 

Μπορώ να το κάνω μόνος μου, αν και μπορεί να κάνω μικρά λάθη. 

4 

3 
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Aναπτύσσεται  

Αρχίζω να καταλαβαίνω, αλλά μερικές φορές χρειάζομαι βοήθεια. 

 Ανεπαρκώς 

 

Δεν καταλαβαίνω ακόμα και χρειάζομαι ακόμα πολλή βοήθεια. 

 

 

 

 

 

Στο τέλος κάθε ενότητας, οι εκπαιδευόμενοι καλούνται να προβούν σε 

αυτοαξιολόγηση σύμφωνα με τη ρουμπρίκα: 

 

Αυτοαξιολογήση 

 

Άριστα Πολύ καλά    Καλά                     Ανεπαρκώς 

Μπορώ να αναγνωρίσω τη δική μου πολιτιστική ταυτότητα 

  4        3        2                  1 

Μπορώ να εντοπίσω ομοιότητες και διαφορές μεταξύ των διαφορετικών πολιτισμών 

4        3        2                  1 

Έχω μάθει κάτι για μια νέα κουλτούρα 

4        3        2                  1 

 

 

 

  

2 

1 
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